

# 春茶吐新绿，茶农采摘忙

海青茶抢“鲜”开采，“五一”后将大量上市

□文/图 本报记者 谭宁

春风十里茶飘香，又是一年采茶忙。眼下正值春茶采摘期，西海岸新区海青镇的茶园里生机盎然，茶树梢陆续吐翠。春茶上市，为茶农们带来了好“钱”景。

近日，记者来到海青镇龙泰茗茶业有限公司的茶园里，茶农们早已忙活开来，他们身挎竹篓，穿梭在翠绿的茶垄间，不时捻指摘下茶叶放入篓中。

由于去年冻害少，春茶安然过冬，因此今年春茶产量可观。“前段时间气温较低，所以今年春茶的采摘比去年同期稍晚几天，但长势不错，产量也挺高的。”海青镇龙泰茗茶业有限公司经理李俊龙向记者介绍说。

据了解，目前海青镇有大大小小二百多家茶企，每户采摘春茶都要雇佣一定的劳动力，这大大带动了周边村民的就业和增收。同时，很多村民自己种植茶叶，采摘后送到茶企进行售卖，也为村民带来了另一份收入。

海青镇狄家河村茶农徐公昌家有二亩茶园，就在附近的山坡上，他每天早起采摘好茶鲜叶，就赶忙送到茶厂，“按照每亩地收入一万元左右算，我家三亩茶园就能收入三万元左右。”徐公昌笑着说。

近几年，在海青镇的引导下，茶企都上了自动化的生产设备，品质和效率都有了很大提高。鲜叶经过几个小时的摊晾，下午就可以进行绿茶的炒



茶园里随处可见埋头劳作的“采茶人”。

制了。在海青镇雪峰茶厂的制茶车间里，杀青机、烘干机、理条机等设备不停运转，不多时，一阵阵浓郁的茶香便迎面扑来。

“我们利用全自动电脑控制式的生产设备进行炒制，杀青、炒干、提香等，都是一个程序下来，实现了时间和温度自控，现在每天能生产百余斤干茶，等到旺季一天能生产五六百斤。”海青镇雪峰茶厂总经理李桂臻告诉记者。

春茶是一年中茶叶质量最好的，因此价格相对较高。据了解，海青春茶的收入往往占全年茶叶总收入的65%左右。“现在海青茶品牌打造得非常好，客户都预先订购，销路也不愁，订购数量一直在不断增加，目前干茶的成品价格在1800元到3000元之间。”李俊龙说。

随着气温转暖，“五一”后海青春茶会大量上市，持续至六月下旬，茶农也将迎来一年收获的黄金时期。

## 民生·集装箱

全省首个！

### 西海岸新区知识产权法律服务联盟成立

□记者 王雪 报道

本报讯 为解决企业知识产权维权难、纠纷化解渠道少等“急难愁盼”问题，为产业高质量发展和企业自主创新保驾护航，4月26日，“青岛西海岸新区知识产权法律服务联盟”在中外企业家会客厅正式成立，联盟采取理事会运行模式，由新区中外企业联合会维权委员会牵头、山东科技大学知识产权学院、山东文康律师事务所等39家单位联合发起，旨在为新区企业知识产权纠纷化解、维权诉讼提供专业化、高水平的法律服务。据悉，这是山东省内首个知识产权法律服务联盟。

区知识产权法律服务联盟集聚了北京、上海、山东知识产权人才库知名专家、全国律协知识产权专业委员会知名律师、有国际知识产权诉讼代理经验的专业律师。在活动现场，联盟理事会与平安财险、天安财险、人保财险、中华联合财产保险等公司签署了合作协议，在即将推出的“专利被侵权损失险”“专利执行险”等新型知识产权综合保险业务方面开展紧密合作，为新区企业拓展市场份额、保护自主创新成果提供强有力的法律保障。

### 西海岸新区文化IP创意设计大赛启动

□记者 李涛 报道

本报讯 近日，青岛西海岸新区文化IP创意设计大赛启动。

作为新区第二届“寻找最美店招”系列活动的重头戏，本次大赛着眼于用创意设计赋能新区城市文化构建和乡村振兴，通过对城市名片及特色产品的IP形象设计（意店招），使文化创意成为增强新区及其特产影响力、感染力、竞争力的新引擎。

本次大赛由区综合行政执法局、区广播电视台指导，区视觉设计协会主办，面向全国征集，设计单位、独立设计师、在校师生以及社会热心人士均可参赛。5月1日-6月1日为大赛征集时间，参赛者于5月1日起进入主办方官方微信平台“视觉峰”（微信号：xihaiansheji），通过“设计大赛”栏目点击“申报”参与，于6月1日24时前通过“作品上传”通道提交设计作品。

## 凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流 扎实开展“作风能力提升年”活动

工委宣传部联合多部门开展4月份“主题党日”活动

# 全力服务群众，全心奉献社会

□记者 李宛遥 报道

本报4月28日讯 为深入开展“作风能力提升年”活动，继续优化提升“内联互补、外联提升”工作，今天上午，由工委宣传部机关党委牵头，联合工委办、工委政法委、区机关事务服务中心等部门（单位）机关党委，组织60多名党员共同开展了4月份“主题党日”活动，区委区直机关工委领导应邀参加并指导活动开展。

活动中，机关党员们实地参观了新区新时代文明实践中心志愿厅、好

人馆、学习苑等场馆，浏览宣传展板、文化墙并听取讲解，详细了解学习了新区新时代文明实践中心场所阵地、志愿者队伍建设、实践活动开展等方面的典型做法和经验。据悉，该中心所有场馆面向各单位、各镇街免费开放，自2021年正式交付启用以来，承接各类活动70余场，基本做到每周有活动。

随后，工委党校高级讲师王雅南从疫情防控与文明实践志愿服务、文明实践志愿服务的责任担当、对文明

实践志愿者的理解支持三个方面，为党员们作了题为“提升疫情防控志愿服务能力”的讲座。

据了解，此次讲座也是新区新时代文明实践中心美德健康生活方式讲堂的首堂课程。大家纷纷表示，讲座内容详实、可操作性强，受益匪浅，将以“作风能力提升年”活动为契机，以更严标准改进作风，以更实举措提升能力，大力弘扬志愿服务精神，带头倡树美德健康生活方式，全力服务群众，全心奉献社会。

（上接第一版）高地、打造世界一流影视产业园区”这一目标，以及为市民、影迷实现“孕育更高质量电影、创造更多发展机遇、培植电影文化”的愿景，还处于起步阶段。

《“十四五”中国电影发展规划》提出，要进一步提高特效制作水平，健全电影标准化体系，增强电影科技实力。对影视基地的建设，也提出了提高科技含量、技术服务能力，规模化、集约化、专业化发展的要求。这契合了东方影都建立的初衷，也为未来发展指明了方向。

东方影都在新一轮规划中也明确提出，要围绕“影视+”，聚焦科技影都、影视服务、影视出品和影视文旅，打造中国影视工业高地，构建影视全产业链生态平

台，创建国家电影产业创新示范园区。

“科技影都”成为重要发力点。当前，东方影都的影视虚拟化制作平台拥有业内最先进的虚拟化制作设备，已为《流浪地球2》《独行月球》等剧组提供了高效服务。虚拟拍摄技术可实现整个剧本预演，形成“可视化剧本”，大大提高了工作效率。

目前，平台已完成一期和二期建设，正在筹建下一代LED虚拟拍摄系统。平台建设将以自研技术和知识产权为核心，与东方影都已有产业链紧密结合，充分利用已有资源，全力提升中国影视行业的软实力，赋能影视内容和其他CG内容生产，不断提升电影科技水平，深化“科技影都”影响力。

同时，集影视拍摄、旅游、实景互动体验及商业功能于一体，涵盖欧美街区、古装街区、老北京、老上海、老青岛等外景拍摄地的藏马山影视外景地正在加紧建设中，计划明年6月整体完工并投入运营。

不可忽视的是，在影视市场主体数量、影视人才储备、打造电影工业化标准流程体系等方面，东方影都还有一段路要走。为此，东方影都将在影视企业和大型剧组招引上继续破题，在科技提升和专业配套上持续发力，在招引影视专业人才上继续探索，在延链、补链的同时，推动影视文化产业链条向高价值链发展，加速推动中国电影工业化进程。

（上接第一版）固定资产投资、规上工业及服务业、实际利用外资、货物进出口、社会消费品零售总额6项指标，新区摘得10星；项目签约落地板块主要考核重点项目引进、重点项目落地成效2项指标，新区摘得9星；城市更新建设板块主要考核城市更新和城市建设攻坚行动目标任务推进情况，新区摘得9星。

今年一季度，新区统筹疫情防控和经济社会发展，精准聚焦重点项目攻坚突破、实体经济提质升级、城市更新和城市建设提质转型，创新实干、攻坚克难，新时代社会主义现代化示范引领区建设迈出坚实步伐。